

ZENTAI ELLENŐR.

Helyi és vidéki érdekű társadalmi és közgazdasági hetilap.

Szerkesztő és kiadóhivatal: Kinizsi-utca 758. sz. hova a lapot érdeklő közlemények, hirdetések, az előfizetési pénzek és hirdetés díjak intézendők.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 forint. — Egyes számok a szerkesztő lakásán és Zettin József ur kereskedésében 10 krért kaphatók.

Megjelenik
minden vasárnap.

Hirdetések:

Hirdetési díj egy négyszög-centiméternyi térért 2 kr. — Bélyegdíj minden egyes beiktatás után 30 kr. — Nyilttér petisoronként 10 kr.

Türelem!

Az igazságos ügy számára az orvoslás utáni várakozás rendszerint türelmetlenné teszi azt, a ki ügyének orvoslást keres.

Innen magyarázható meg nálunk azon néhány nap óta süröbben hallható panasz:

„Hogy a nagyhatalmaknak világra szóló fontosságú kérdéssel foglalkozó kongresszusai nem tanakodnak oly hosszú időig a fölvetett kérdés fölött, mint a mily huzamos idő óta vajudik Zentán az ez idő szerint szőnyegen levő községi képviselő-választás és tisztújítás;

hogy egy világrész sorsát lehetett volna már eldönteni azóta, mióta városunkban a választási mozgalom hivatalosan megindult;

hogy azóta az országgyűlésen megalkottatott az egész ország összes törvényhatóságaira s minden községére nézve az új törvényhatósági és új községi törvény, az utóbbi életbe is léptetett;

hogy a hónapok már egy hónap óta családi tüzhelyeiknél pihennek: mégis mi a mi választásunkkal még addig sem értünk, hogy tudhatnók, vagy csak sejtethetnók: mikor fog egybeülni az igazoló választmány;

hogy nem csodálnánk, ha az ország sorsa függne szerény rendezett tanácsu városunk mostani községi választásától, vagy ha oly országgra szóló alkotmányos ténykedésről volna szó, melyre legalább a kishitűek, vagy egyoldalú s féltékeny, szűkkeblű pártpolitikuskok ráfoghatnák, hogy méhében hordja azon gyenge szellőt, melynek lenge fuvallata az országos kormányzat szélkakasának farkát érintve az irányjelzőt nyugvó helyéből jobbra vagy balra kizozditja s zavarólag hathat az ország belügyi kormányzatának azon ágára, melyet a törvény községi önkormányzatnak nevez és mely alkotmányos kifejezését a többség akaratának szabad nyilvánulásában találja meg.“

Mindezekkel szemben mi türelmet ajánlunk.

Legyünk türellemmel!

Mert a várt orvoslásnak mulhatlanul be kell következnie.

Vegyük számba első sorban megyénk alispánjának hivatalos székhelyétől való távollétét, melyet annyi szerteágazó teendők által folyton igénybe vett és egész éven át nem szünetelő munkás fáradalmainak kipihenésére használ.

E mellett tekintünk vissza kissé a multra is, melylyel szemben egészen új alakulásnak nézünk eléje. Ennek ildomos és tapintatos előkészítése időt vesz igénybe.

„Jó munka időt kíván.“

Már pedig mi az után sóvárgunk s ugyszólva mindennapi imánkba foglalt hófászkodásunk, hogy a munka, melyet három év előtt megkezdettünk s annyi kitartással folytattunk, most pedig eredményre juttatni óhajtunk, üdvös és jó legyen.

Mert tudnunk kell azt mindnyájunknak, kik sanyargatott városunk szebb és jobb jövője iránt lelkesedünk s e célunk elérésének egyedüli biztosítékát a mult embereitől való szabadulásban véljük föl találni, hogy nincs a fondorlatnak az a neme, melyet az illetők fölhasználatlanul hagynának a mi törekvésünk meghiúsítására és saját céljuknak: a tovább maradhatásnak elérésére, — azt tartván a közmondással: „Kinek van ideje, van élete.“ („Qui habet tempus, habet vitam.“)

Ha tehát tudjuk is, hogy mily hallatlan visszaélést követett el az a városi közgyám a választói joggal azon minősíthetetlen cselekvénye által, hogy négy kerületben egymaga nem kevesebb, mint 360 és néhány kiskoru — illetve kiskorúnak csak állított, de valóságban talán tizedrészből sem kiskoru — személy nevében szavazott; ha továbbá elismerjük is a közgyám ur eme szándékosan elkövetett durva jogsértésének azon horderejét is, hogy azon, az alkotmányos jogok egyik legfontosabbját s legszentebbikét vakmerően lábbal taposó ténykedése, mint a maga nemében páratlan, a lehető leggyorsabb orvoslásra és törvényes elégtételre hívja föl azokat, a kiket e részben a törvényes igazságnak kiszolgáltatására jogosított föl a törvény; habár végül tudjuk azt is, hogy a megoldásra váró kérdés oly egyszerű és oly világos, mikép arra nézve, hogy azon négy kerületben, melyekben a közgyám ur ama joggal az erőszakos visszaéléssel párosult törvénytelen szavazást elkövette, a választás helyben nem hagyható, — a kételynek árnyéka sem foroghat fönn s ez okból az igazoló választmányhoz, illetve a megye alispánjához intézett panaszunk, tárgyánál fogva, minden előkészület nélkül eldönthető: mind a mellett ne türelmetlenkedjünk s ne bizalmatlankodjunk, hanem bizunk ügyünk igazságosságában rendíthetlennül, — az igaz ügynek győznie kell!

A mi pedig helyzetünket illeti, azokkal szemben, a kik eddig a város ügyeinek élén állottak s állásukhoz most is oly kétségbeesetten ragaszkodnak, e tekintetben teljes megnyugvást vélünk találni az intéző körök bölcs tapintatában, kik előtt mindazok után, a mik eddigelé megtörtént tények gyanánt állnak mindenki előtt, ma már kellő világlatban állnak azok, kik bennünk minden alkalommal hazugul a fölforgató ellenzéket mutatták be a felsőbb hatóságok előtt. Szolgáljon ezért nekünk elégtételül a megvesztegethetetlen közvélemény, mely őket elítélte, s a népnek mult hó 20-ikán fölöttük kimondott verdiktje, azon népe, mely tőlük szabadulni óhajt és a mely évek tapasztalatai nyomán győződött meg arról, hogy nem jó kezekben van a város ügyeinek intézése. Tehát csak türelem!

Háziszerek a kolera ellen.

(Egy Ch. K. nevű zemplényi híres orvos foljegyzései után.)

(Folytatás és vége.)

Már hogy az ily módon megbetegült belek, mindaddig, míg a levált hártya u ből nem képződik s a belek meg nem gyűlnak, az étel megemésztésére képtelenek, az könnyen érthető, s mégis mily nehéz a betegetek arra bírni, hogy koleras hasmenésben szenvedvén, semmit ne egyenek, még tiszta levét sem.

Hiszen ilyenkor minden tápszer, még a leghigabb is emészthetetlen lévén, nem hogy nem táplál, de jelenléte által a beteg belek csak ingereltetvén, valóságos méreg.

S mégis az első ellenvetés, mit az orvos az éhezés tanácsára betegétől hall, legtöbb esetben az, hogy annyi tömérdek nedvet vesztvén a hasmenés által, elfog egészen gyengülni, ha semmit nem eszik: s ugyan boldognak érezze magát az az orvos, a kinek sikerül betegét arra rábeszélni, hogy ételt még szájába se vegyen.

A legtöbb beteg a szomszédok vagy hozzátartozói esztelen tanácsára jóllakik darával, fött aszalt körtével s egyéb hasonló állítólagos hasmenés elleni szerekkel, s öli magát öntudatlanul, de önként, és nagyon csodálkozik, hogy az orvosság, a mit az orvos rendelt, nem használ.

A mondottak után ismételve adatik tanácsul, s minden ember ezt beszélje mindig kolerajárvány idején felebarátjainak, hogy ha első hasmenés után ágyba fekszik a beteg és semmit sem eszik, legtöbb esetben elejét veheti a kolerának s megmenekedhetik a kolerának többi kínos jeleitől, néha életveszélyes utóbajaitól, s talán a haláltól is, még egyéb orvosság szedése nélkül is.

De fájdalom, e két életrendi gyógyszerabályt a legkeresőbb ember követi, orvosságot készségesen vesz be, akármily andorítót, de a mi legelőszérűbb, azt nem teszi.

Következik a harmadik, orvosságnélküli gyógyszerabály, és sajnos, hogy ismét olyan, mit megint igen kevesen követnek, s ha meg is teszik, rendszerint rosszul teszik.

Ez a hideg borogatások alkalmazása az egész hasra. Ha a hasmenés, dacára az ágyban fekvésnek és éhezésnek, folyton tart, s mindinkább higabb, vizenyös, sőt rizslészerű lesz, kitünően sikereseknek bizonyultak a hideg borogatások.

E célra lepedőt össze kell rakni oly kicsire, hogy éppen az alhas befördje, be kell áztatni hideg kútvizbe, ha van jég, jeges vízbe, s jól kicsavarva rátenni a hasra. De a borogatásoktól jó sikert csak úgy várhatni, ha azok folytonosan fölszereltetnek a nélkül, hogy megmelegedjenek. Ezt órákon keresztül kell folytatni.

Ezek sikere gyakran annyira szembeötöl, hogy az azelőtti gyakori hasmenés sokszor az első borogatás után megszűnik.

A hideg borogatásokat folytathatni még akkor is, ha, dacára minden kezelésnek, a hasmenéshez még hányás is csatlakozik.

Míg a hasra hideg vizet alkalmazunk, azalatt a lábak körül rakandók melegített téglákkal, kövekkel vagy egyéb tárgyakal, különösen akkor, ha azt vesszük észre, hogy a beteg teste hidegülni s hangja változni kezd.

A hányást és émelygést valamennyi szer közül legjobban csillapítja a jég, ha apró darabkáiban nyeletjük a beteggel; tehát a gyomor és bélre külsőleg és belsőleg hideg alkalmazása tanácsos.

A jégnyelést és a has hideg borogatását mindaddig folytathatni, míg a kiürülések alább nem hagynak, vagy a beteg a kezelés dacára össze nem esik, a midőn a kiürülések szintén rendszerint megszoktak szünni.

Van még két szere a kolerának, mely nem gyógyszeraból való s melyet a betegség minden szakában és sokszor kitünő sikerrel alkalmazhatni, s ez a szénsav és a fekete kávé. Az előbbit mindenemű savanyuvíz, tehát a szódavíz is, továbbá a pezsgőbor s a pezsgőpor tartalmazza, s a mondott szerek pezsgősöket ennek köszönik.

Ha a savanyuvizek rendelkezésünkre álnak, akkor az első hasmenéstől fogva azokat lehet és kell itatni a betegekkel szomjúságuk ellen, mely későbbben, ha a kiürülések gyakrabban ismétlődnek, igen gyakori és kintöz kezd lenni.

E szénsav-tartalmu vizek kiváló jó hatása több rendbeli. Ugyanis: 1. Hatalmas csillapító szerek a gyomor

izgatott, fájdalmas, émelygést és hányást előidéző idegeire. 2. Leghatalmasabb izgató szereit a sok nedvesítés folytán beürültött vérokozta ziv- és érverés lankadságának. 3. Kötő hujhajó szerek. S mindezen jó tulajdonokkal bírnak a nélkül, hogy ártalmasak lehetnének.

Ha savanyu viz nincs, pótolja némileg a pezsgőpor. Hol pezsgőpor van, ott van rendszerint orvos is, ki majd megszabandja használatának idejét, mind a mellett is megjegyezhetni, hogy az inkább ott van már javával, hol a beteg kimerülésétől félni kell.

A savanyuvizek közül legtanácsosabb azokat használni, melyek különben vasasak is s aránylag kevesebb sókat tartalmaznak.

Ha vannak kéznél természetes savanyuvizek, azok azért teendők elibe a szódavíz használatának, mert ez utóbbi hibás készítés által néha még az egészségesnek is ártalmas lehet.

Vizet, ha savanyu nincs, édeset annyiszor adhatni a betegnek, a hányás után, de az lehetőleg friss és hideg legyen.

A fekete kávé erősen és jó melegen szintén alkalmazható a kolera minden szakában, mindaddig, míg az azelőtt hideg beteg meg nem melegszik, s váltogatva lehet beadni a jégdarabkákkal.

Egyéb életrendi és háziszor nem igen van a kolera ellen, kivéve azt, hogy a beteg körül a legnagyobb tisztaság tartandó s a szoba levegője folytonosan friss legyen.

A tulajdonképeni gyógyszerekkel való gyógyítást illetőleg megjegyzendő, hogy a különféle baj kezdetén használni szokott s káros következmények nélkül használható fodormenta, citromfű, szegfű, bodza, hársfavirág, orosz tea, s más efféle theák forrásaival kívül, melyek az intő hasmenés ellen s a hidegűni kezdő test fölmeligítésére akkor, ha hányás nincs jelen, megkísérhetők, (mert ha a hányás jelen van, azt többnyire még fokozzák is) a kolera ellen az orvosok által használni szokott szerek legnagyobb része nem lévén közömbös, pontos orvosi utasítás szerinti adagolást igényel, minélfogva óvatosan kezelendő s értelmetlen egyéneknek nagyobb mennyiségben egyszerre soha ki nem szolgáltatandó.

A pörnép műveltség hiányánál fogva az észszerű utasításra ritkán ügyel s rendszerint a szélsőségekben jár, s vagy egyszer veszi be az orvosságot s ha rögtön sikerét nem látja, abban hagyja s nyul a kuruzsló-szerekhez, melyekben inkább bizik, mint az orvos tudományában; vagy be sem veszi, vagy végül, a mi legveszedelmesebb s mire számtalan példa van, egyszerre veszi be mindazokat az orvosságokat, mik t neki egy-két napra, vagy több megbetegedés esetlegére kiadott, sőt végig járva a faluban mindazokat a helyeket, hol gyógyszerek letettek, mindenütt bevesz s formászerint jóllakik gyógyszerrel.

Mindezekre figyelmeztetni a pörnépet felebaráti kötelessége mindenkinék, ki javát szívén viseli, s annál inkább, mert a nem orvos jóakaratu tanácsát még inkább követik ilyenkor, mint az orvosét.

Különfélék.

— Az a közleményünk, mely szerint a helybeli gör. kel. hitközség az egyház tanácsa határozata ellenére kölcsönt váltóra is adott, nem érthette t. Nikolics pénztárnok urat, mert az illető nehezményező nagyon jól tudja, hogy a pénztárnok ur nem a maga jószántából, hanem az elnök utasítására fizetett ki bizonyos összeget váltóra.

— Még két adat a kiskorúak megszavaztatása körül elkövetett turpisság jellemzésére. a) Kikircs János, jelenleg honvéd, apja el, pénze nincs az árvatárban, apja maga szavazott és Gombos mégis megszavaztatta nevében a közgyámot. b) Bakay Amália, két gyermek anyja, szüleitől maradt háznak egyedüli örököse, három évig járt közbe ügyének elintézését sürgetve, férje szavazott az asszony birtoka után és Gombos még a közgyámot is megszavaztatta ugyanazon birtok után.

— A városi képviselők választásakor elkövetett erőszakoskodás jellemzéseül. A közig. tanácsos Pestity Markónak: Ha édesanyád életben volna, megszöknék Zentáról. — Még az édes anyja nyugalma sem szent, még a holtakat is háborgatják, csak hogy a tarkaházi életüket tovább tengethessék.

— A legszemrevalóbb fiatal emberek közül többen összeesküdtek, hogy turnürt viselő leányt nem vesznek feleségül. Ha az összeesküvők száma úgy szaporodik, mint a mikép megindult, akkor vagy sok leány nem megy férjhez, vagy sok turnür kasszáltatik Mi az utóbbit óhajtjuk.

— Branovacszy Milos és társainak figyelmébe. Ha talán elfelejtették volna, hogy a szabadelvű-párti elnök őket ugató kutyaának mondotta és Muszkaországba küldötte, és hogy erről az illető urak a Z. E. 1884. évf. 7. számában maguk állították ki a bizonyítványt, akkor emlékökbe visszaidezzük és kérdeznünk bátorodunk, mikép tudják mostani eljárásukat az önérettel és következetességgel megegyeztetni?

— Beküldetett nro 1. Zenta, augusztus 1. Tisztelt szerkesztő ur! Chilkó ur nyilatkozott s a „Hírlap“-pal (szür alatt) alaposan megpuccoltatott engem is „igen zártkörű“ táncmulatságának miatta. Erőnek erejével belevitt a kredőba, hát most már nyilatkozom én is. Az „igen zártkörű“ táncvigalomról szóló első hírek (a másodikkal meg éppen dunstom sem volt) közzététele lére fölhívattam, készséggel juttattam azt a szerkesztő ur kezéhez, s midőn Chilkó ur a miatt vért kívánt látni, habozás nélkül vállaltam el a felelősséget. Azonban Chilkó ur, bár nem a legjobb lábón áll a Chateauvill rd féle „Essai sur le duel“ című művecskével, kifogott rajtam, zsebben fűgét mutatott és ott hagyott a faképnél. Nem tudtam eddig, hogy Szegeden, az alsóvárosban ezt nevezik valódi lovagiasságnak. Hát most már ezt is tudom s a szögédi paprikán kívül megismerkedtem egy másik odaváló specialitással, a — futóhomokkal. Egyébiránt ünnepélyesen fogadom, hogy az egész dologban ártatlan vagyok, eszem ágában sem volt az „igen zártkörű“ táncvigalom miatt megaprehendálni, Chilkó urat nem is ismerem és korteskedni nem a zsidók közt szoktam; tessék elhinni! Bergel Kálmán.

— „A töltésen tilos a gyaloglás.“ Ez a fölirat olvasható a csárdai ut korlátján. Hát mikor lesz szabad? Még az 1884. év kora tavaszán elkezdtek csinálni és ma sem kész a csárdai ut. Miért? Mert Grundböck nem bír téglát adni. De a 72 ezer frtot már elköltötték, sőt vadbankos 25 ezer frtnyi kölcsönt is vettek föl. Ha semmi más bűnök nem volna Mikosevics-Gombosnak, mint az ezen ut körül elkövetett visszaélések, ezért is megérték arra, hogy őket a polgárok Grundböckkel együtt a városból ki-seprűzzék.

— Nagy hűhó semmiért. Kalmár Antal árvaszéki ülnök urról azt a hírt terjesztették városzerte, mintha másnak szóló pénzküldeményt illetéktelenül fölvev s vele odább állt volna. Végére jártunk a dolognak s a szerzett meggyőződés alapján konstatalhatjuk, hogy félreértés torgett fönn s Kalmár Antal ur részéről az egész dologban a legcsekélyebb inkorrekttség sem követtetett el. Ugyanis a nagyszabeni földhitel-intézetől „Tek. Kalmár Antal ur Zenta“ címezéssel egy 562 frt 68 krral terhelt pénzeslevél érkezett az itteni postahivatalhoz, mely az ülnök ur lakásán kézbesítetett; a pénz átvételekor az ülnök ur Szliácsra utazóban lévén, a pénzt otthon letette s megindult utjára. Később küldt, hogy a pénzküldemény tulajdonképen Kalmár István Antal földművelőnek volt szánva s a címezés körül hiba követtetett el. Az ülnök ur erről táviratilag értesítetvén, nem késett a postahivatallal tudatni, hogy a pénz lakásán van; egyuttal fölhatalmazta a postahivatali főnököt, hogy azt onnan elvigye; ez azonban nem történt meg s így a dolog megoldatlan maradt folyó hó 5-ig, a mikor is az ülnök ur hazaérkezett és a pénzt illetékes helyre juttatta. A pénz letételét igazoló térítvény így szól: „Alulírott ezennel elismerem, miszerint tek. Kalmár Antal árvaszéki ülnök urtól a nevére tévesen címzett és általa árvett o. é. 562 frt 68 krt a mai napon hivatalos minőségben hiány nélkül visszavettem. Zenta, 1886. augusztus 5. (P. H.) Lélek Vince s. k., m. kir. postahivatali főnök.“ Ennyit az igazság kedvéért.

— Beküldetett nro 2. Tisztelettel alulírott fizetés ígérete mellett Mikosevics József ur által fölfogadott legboldogabb hajtsárók azzal az alazatos kérelemmel fordulnak a t. szerkesztő urhoz, hogy panaszainknak b. lapjában helyet szoritani sziveskedjék. Bennünket Mikosevics József ur két frt napidij fizetésének ígéretével elvont a legnagyobb munkaidőben részkeresetünköt. Több ízben azzal hitegetett, hogy teljesen ki fog bennünket elgíteni. Midőn f. hó 3-án ígéretének beváltására kertük föl Mikosevics urat, megtagadta, mivel a 800 frtos alapot fölvaltani nem bírta, nekünk kilököst és bunkós-botot ígért, ha valamelyikünk aajtán bemegy. Második helyen alulírott 4 én ismét látogatást tett M. urnál és kérte a jogos követelésünk kiegyenlítését, ismét kilököst ígért. Mire második helyen alulírott kinyilvánította, hogy befogjuk őt az alispánnak mutatni és a helybeli bíróságnál pörölni. M. ur bennünket 20 napon át hajszolt, napidijul 2 frtot ígért, és most 12 napot akar beszámítani, most 40 frt helyett 12, majd 14 frttal akarja szeméinket kitörölni, szánkat betönni. Harmadik és negyedik helyen alulírottaknak a napidijon fölül még 20 frt borrhavót is ígért M. ur, most azt válaszolta: nem nyertünk, azért nem kapnak semmit. Ha nem tetszik, kerekeskedjenek! Mi szépen megajrtuk M. urral. De neki is fog útni a fizetés órája. Maradtunk szerkesztő urnak — Zentán, 1886. aug. hó 6-án, tisztelői: Keresztényi Antal, Földi Ferenc, Szabó Ferenc, id. Horváth György, Horváth Antal.

— A kutya is, ha megszorítják, nagyot ugrik. Mikosevics Gombosnak szorul-

ván a kapcája, fölfedeztek egy pillanat alatt 365 árvát és leszavaztatták helyettük a közgyámot. De mikor az árvák kompetenciáját sürgettük, nem ismertek se égen, se földön árvát. Ugy látszik, a közgyám könnyen szavazott le az árvák helyett, de kompetenciális jogaitat érvényesíteni nem tudja, sőt meg sem kíséri.

— Egy öreg koldus f. hó 1-én 4 ikére zivatart és esőt jóst. A zivatart teljesedett, míg az eső egy napot késett. Azt mondják, hogy a szállásokon több eső volt, mint a városban.

— A nők és a színek. Egy szellemes francia író azt mondá, hogy minden nő a saját egyéniségének megfelelő színt szereti. Oly hölgyeknél, kik narancs, amarant vagy gránát színű sárga vagy zöld ruhákat viselnek, meglehetősen bizonyossággal veszekedő és makacs természetű számíthatunk. Ne bizzunk azokban, kik a violaszínt szeretik, még kevésbé azokban, kik világos kalapot viselnek és kerüljük azokat, kik feketében járnak. Ezint joggal nevezik kabbalisztikusnak, nagyon elmélyedhet az a borus, szerencsétlen gondolatokban, a ki fekete fátyollal és cifrasággal jár. Fehér a határozatlan jellemek színe: a kik viselik, rendezen kacérok. Rózsaszínt oly nők választanak, kik túl vannak a huszonöt éven. Tizenhat éves fiatal leányok nem szeretik, inkább a sötétebb színhez fordulnak, mert nem gondolkodnak helyesen. Általában — mert hát sok a kivétel — a nők, kik a rózsaszínt kedvelik, élénkek, szellemesek, szeretetreméltóak, életvidorak, közlékenyek és nyoma sincs nálunk annak a szegletességnek, mely a sötét ruhájuknál oly visszatetsző. Egészín kék a „szép“ asszony színe, ez a szín minden kornak jól illik. A kik ezt szeretik, többnyire szendék és gondolkodók. Ha szomorúak vagy boldogtalanok, szürke színbe öltöznek. Ez a szín a törő lelkű kedvence, kik még sokkal frissebbek, semhogy tetőtől talpig feketébe burkolózzanak. A szürke átmeneti szín, közeledik a vigaszteli alarínkéhez. Lilaszíne többnyire csak oly asszonyok öltöznek, kik egykor szépek voltak, vagy még most is azok. Nyugdíja a hölgyeknek, kik nagy diadalok után vonultak vissza. Az anya visel iij színű kalapot leánya esküvőjén és a negyvenéves nő, ha látogatába megy. Vajjon mit mondanak hölgyeink Balzac ez osztályozásához? A divaté bizonyára ez ügyben is az utolsó szó. — Kérde és válaszolja a Debrecen-nagyvárad értesítő.

Irodalom.

Megjelent a magyarországi és ausztriai orsz. képviselőválasztó kerületek térképe, szerzette Kreith Béla gróf. E munka Ausztria-Magyarország összes választó kerületeinek politikai pártállását szemléltethetőleg, azaz oly módon tárja előnkbe, hogy az a térképnek egyszerű áttekinthetése után emlékezetünkben maradó tiszta tájékozást nyerünk a birodalom mindkét felének politikai helyzetéről. Fölvivjuk t. olvasóinkat a mű pártolásra azon oknál fogva is, mert szerzője — minden előfizető által ellenőrizhető, tiszta jóvedelmének rá eső részét az ország. magyar iskola-egyesületnek adományozta. A térkép eddigi bevételeiből Kreith Béla gróf f. é. július 30 án 100 frtot küldött az orsz. magyar iskola-egyesületnek oly célból, hogy ez összeget az említett egyesület egy Bácsben már régen égetően szükségessé vált első magyar iskola alapítására fordítsa. (Ez összeg a Pesti Napló f. é. aug. 1. regg. számában lett nyugtázva.) A térkép választó kerületei a pártok szerint különböző színekkel vannak megjelölve, pl. a függetlenségi kerületek piros színnel, és minden kerületbe az illető képviselőnek neve bevan jegyezve, így a zentaiban olvasható: Szabó László. A térkép kerületén pedig az összes képviselők nevei, pártbeli minősége és kerülete föl vannak jegyezve.

Singer és Wolfner kiadásában Bpsten megjelent az „Egyetem Regénytár“ XVII. kötete, mely magában foglalja Manuel Fernandez Y. Gonzalet „Egy csontvaz elbeszélése“ című regényét, fordította Peterffy István Ára csinos piros vászonkötésben 50 kr.

„Az uri körökben“, regény, írta Hamilton Aidé. (Singer és Wolfner kiadása, Budapest.) Ama nagy igények mellett is, melyeket ma már közönség és kritika a társadalmi regény iránt támaszt, a jelen mű bátran állja ki a próbát. Nemcsak mint érdekes olvasmány azok számára, kik az irodalom e fájában problémákat keresnek, habár a szerző látszólag — de csakis látszólag — nem foglalkozik ezekkel, hanem általában is mint kitűnő regény ajánlható a jeles angol író s munkája mindazoknak, kik a vonzó előadás, élethű jellemzés, ellentétek szembeállításai és e mellett érdekes mesésövés kedvelői. A francia társadalmi életnek számos ismertetése forog régóta közkezen

a magyar olvasóközönségben; az angol társadalmi élettel, nevezetesen „a felsőbb tizezer” életmódjával, alakjaival, jellemével körülbelül e regényben fog először megismerkedni közönségünk, s így e könyv, már szépirodalmi becsén kívül is, mindenesetre sokak előtt érdekes lesz. A regény az Egyetem Regénytár tizennyolcadik kötetéül jelent meg; ára csinos piros vászonkötésben 50 krajcár.

Vas Gereben összes munkáiból, melyet Mészner Vilmos jóhírű könyvkiadó ad ki, megjelent a 19-22. füzet, melyek a „Nagy idők, nagy emberek” című korrajz befejezését, „A pörös atyafiak” bekezdését és Vas Gereben életrajzát tartalmazza. A szöveg közé nyomott képek igen sikerültek. Egy-egy füzet ára 25 kr.

„Az olvasókör” c. szépirodalmi regény f. irat VII. évf. 15-16. és az I. évf. 6. füzeté megjelent, az első Richebourg Emilnek „A rejtélyes kéz” című történeti regényének, a második pedig Born F. György „A narbonnei kastély” c. történeti regényének folytatását tartalmazza. — Egy-egy füzet ára 25 kr. Kiadja Kormányos Róza Budapesten.

Ráth Mór kiadása.

Ráth Mór budapesti könyvkiadó vállalatában legújabbán a következő művek jelentek meg:

1. Shakespere színművei. Fordítják többben. Bevezetésekkel s jegyzetekkel ellátta Csiky Gergely. Javított kiadás. Közel 600 illusztrációval. Negyedik füzet. Egy füzet ára 40 kr.

2. Életemből. Igaz történetek. Örök emlékek. Humor. Utelírás. Irta Jókai Mór. Második füzet. Ára 40 kr.

3. B. Eötvös József összes munkái. A karthausi. Kilencedik kiadás. Első füzet. Ára 40 kr.

4. Turgenjev összegyűjtött munkái. Punin és Baburin. Helena. Irta Turgenjev Iván. Második füzet. Ára 40 kr.

5. A törvényeknek elsorú szakszerű által kommentált külön kézi kiadásai:

a) 1886. évi XXI. t. c. A törvényhatóságokról. Jegyzetekkel. Utalásokkal és magyarázatokkal ellátva az elméleti s gyakorlati téren elismert szaktekinély által. Ára 50 kr. Németnyelven is.

b) 1886. évi XXII. t. c. A községekről. Ugyane szerzőtől. Ára 60 kr. Németnyelven is.

c) 1886. évi XXIII. t. c. A közigazgatási tisztviselők, a segéd- és kezelőszemélyzet tagjai elleni fegyelmi eljárásról. Ugyane szerzőtől. Ára 20 kr.

d) 1886. évi XX. t. c. A népfelkelésről. Ugyane szerzőtől. Ára 20 kr.

A minden — betűvel foglalkozó — embernek szükséges könyvből, a **Kis Lexikonból** megjelent a XI. füzet a Pallas irod. s nyomd. részv. társaság kiadásában, mely magában foglal Sárosy-Szofizmusig előforduló szók magyarázatát, ezen fölül képeket föltüntet az arabs, indus, maori, papua, niam-niam (emberevő), hottentot, szulukaffer embert, a monérák életfolyamatát, az emberi fejet és csigolya csontot és ha akat. Előfizetési ára mind a 12 füzetre 3 frt, egyes füzet ára 30 kr. Megrendelhető könyvkereskedőinknél is.

CSARNOK.

A rómaiakhoz.

(Qu. Hor. Flac. carm. lib. III. ode VI.)

Pályadíjnyertes fordítás.

Méltatlanul bár, bünbőlől őseid

Hibáért, míg istenid omlado

Szentéye és füst lepte képe

S temploma romjaiban hevernek.

Mert nagy hatalmu isteneink keze

Emelt a porból föl a magasba, mely

Ha megvetettük, menydörögve

S jta le, tönkre tevén hatalmunk

Hiszzen Monaeses és Pachorus hada

Igy vert meg egykor már avatlatlanul

Minket, diszünkben tetszelegvén

A diadalmi öröm hevében

Majd a vizálytól dült haza aethiop

Hajóhadaknak nagy sokaságitól

S a dákok íjász nemzetétől

Szenvede öldöklő csatákat

A bünbe süllyedt kor fia meggyaláz

Ugy házasságot, mint nemet és rokot,

Mely fajtalanságból eredt szenny

Igy a hazára kihát s a népre

Örvend a serdült szűz, hogy a jóni tánc

Tevé kecskébe mozdulatában és

Bűnös szerelmet fűz agyában

Még kicsi, gyermekies korától.

És nem soká, a férj borozása közt,
Lederkedik, nem nézve ki rész-sül
Sebtében a titott gyönyörben
Fekete szárnya alatt az éjnek.

Sőt nyiltan is, a férj tudatával él
Az alk'ommal, kérje kereskedő,
Csábítsa bár hispán, hajós, ki
Kincseivel pazarul jutalmaz.

Nem ily szülőknek gyermeke feste be
Pán vérel egykor tengereket s ölé
Meg a vitéz Pyrrhust, kegyetlen
Antiochust s a nagy Annibal hőst;

De egyszerű, hare vad riadalmihoz
Szokott szülőknek férfi utóda, ki
Nem restel munkálni földét
S anyja parancsolatát követni:

Mihelyt előbujt a nap a hegy mögül,
Már ő vidáman szánta a hegy alatt
Ballagva az ökrök nyomában,
S így foly a munka vigan napestig.

Romlott idő! Hogy sujtathod így fajunk?
Mint ősatyáink korcsivadékai
Elsatnyulánk s mi is fogunk majd
Nemzeni még nyomorubb utódot.

Czabafi János.

Hasznos tudnivalók.

Álmatlanság ellen. Egy angol orvos érdekes fölfedezést tett, rájött, hogy a vöröshagyma igen kitünő altató szer. A tudós orvos ugyanis álmatlanságban szenvedett, s minthogy a narkotikus szerek káros hatásáról bő tudomással bírt, ártalmatlan altató szerek után nézett. Sok mindenféle megpróbált, végre a vöröshagymával tett kísérletet, s ime kitünően aludt tole, sőt szépeket, is álmodott. Most aztán ugy eszi a hagymát, mint akár az almát, s betegeinek is javasolja. Persze nem mindenki adja reá magát, hogy es teukint nyers vöröshagymát egyék, a fött vöröshagymának pedig már nincs oly altató hatása, mint a nyersnek. A bajon ugy lehet segíteni, hogy friss vöröshagymát finoman összevagdalkunk, azt egy pohárba teszszük és jó pálinkát öntünk reá; a pohár álljon 8-10 napig mérsékelt meleg helyen, aztán mennyiségben szűrjük le a levét és adjunk hozzá tetszés szerinti fött cukornedvet. E keverékből 1-3 kávéskanállal kell bevenni esténként az álmatlanság ellen. Ez sem nagyon jóízű ugyan, de mindenesetre kevésbé kellemetlen, mint a nyers vöröshagyma, és ezenkívül a tavaszi katarrhusok, u. m. köhögés, nátha, torokfájás, stb. ellen is igen hasznos. Z. és V.

Ujszer a migraine ellen. Cuttierre 1879 ben önmagán kísérte meg először a migrén ellen a szalicilsavas natron használatát s meglepetéssel tapasztalta fájdalomain gyors megszűnését. Azóta e szert csaknem csalhatatlan eredménnyel használja a migrén ellen másoknál is. Egy negyedóra alatt kétszer 1.5 grammnyi adagot ad be. Közönségesen már az első dózis javulást idéz elő. Ha a gyógyszert többször kell használni, csekély opium vagy morium keverték hozzá.

A szív munkája. Ki van számítva kellő műszaki alapossággal, mennyi erő volna használható, ha a szív, ezen eszményi kis örök motor, nem a szívkamrában, hanem valamely iparműhelyben működne. Minden szívdobbanás alkalmával az emberi szervezet szívattyuja 6 uncia vért lök ki és be; ez az erő egyenlő 15 lábnyi nyomással egy négyszög hüvelyben. Minthogy a szív 24 óra alatt 100,800 dobbanást tesz, ez idő alatt annyi munkát tesz, mintha egy tonna (20 mázsa) súlyt 120 láb magasra emelne. Egy 70 éves ember szíve, mely 12 uncia súlyu izomhüsből áll, egész élete alatt átlag 2,500,000,000 dobbanást tesz, és pedig majdnem teljes szabályossággal oly helyen, a hol semmiféle javítás és olajozás sem lehetséges.

Patkányok és egerek ellen. Két mély tányért veszük; az egyiket liszttel, a másikat vízzel megtöltjük és egymás mellé állítjuk azon helyre, a hol ezen utálatos és nagy kárt okozó hivatlan vendégeink mutatkoznak. Hivatlan vendégeink ebből enni s inni fognak és más napon pajtásaikat hívják a lakomára. Ily módon a liszt több napokig minden keverés nélkül nyújt nekik, a míg egészen biztosan érzik magukat. Ezután a liszt sulyához képest félíg égetett és porrá tört gipszszel összekevertetik. A vízzel telített tányér vagy más lapos edény ujonan friss vízzel fölláztatandó. A patkányok és egerek ezen keverékliszttől most már bőven étkeznek és szomjúságukat oltandó, a vízből sokat fognak

inni. A gipsz megkeményedik a patkányok és egerek beleiben s a pákosztos inyencek halálát okozza.

Gabonapiac.

Budapesten. Mérsékelt kínálat és kedvező vételkedv. Buza 7.60-8.37, zab 6.10-6.50. Zentán: buza 6.80-7.60, zab 5.30-5.70. m. m.

Nyilttér.

Nyilatkozat.

Azon d. nagözahajózó i jegy-lynkasztót, dijnokot, vagy nem is tudom, mily titulussal bírót, ki mult szombat, vagyis július hó 31-én Flesch Gáspár, Reitmann Ferenc és több urak társaságában engem oly szemtelen rágalommal illetett, ezennel fölszólítom, hogy ígért bizonyításával annál is inkább rukkoljon ki, minthogy mindaddig, míg azon rágalmait, melyeket oly piszkos és hozzá illően elég szemtelen módon rám szórt — a volt társaság előtt be nem bizonyítja vagy vissza nem vonja, aljas rágalmazónak és gyávának nyilvánítom.

Zenta, 1886. évi aug. hó 4-én.

Kraszl József, m. k.

Felelős szerkesztő: Reitmann Ferenc.
Kiadótulajdonos: a „Zentai függetlenségi kör.”

Hirdetmény.

Egy kukoricagöré, 2 öles, házamnál bármely órában eladó.

Merényi Dezső,
ügyvéd.

6586/1886.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zentai kir. járásbíró 6586. sz. végzése által a Zentavidéki tak. pénztár javára i. l. Szeffü Ferenc zentai lakos ellen 300 frt tőke, ennek 1885 év december hó 18-ik napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 42 frt 33 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bi öilag lefoglalt és 249 frtra becsült házbí to-okból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladotnak.

Me y árverésnek a 6586/1886. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Zentán alperes lakásán leendő ez-közlésére 1886-ik évi augusztus hó 13-ik napjának d. e. 8 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladotni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított föltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zentán, 1886. évi augusztus hó 3-án.

Rehák Andor, kir. bir. végrehajtó.

Nézetem dr. J. G. POPP ur Bécében

cs. kir. udv. fogorvos

száj-kozmetikájáról.

Budapest, 1879. szeptember.

Az igazság érdekében ki kell nyilatkoztatnunk, hogy valamennyi száj- és fogkozmetikát, melyet a kutató jelenkor ugy Bécében, mint a vidéken az egész birodalomban forgalomba hozott, nálunk

Popp Anatherin szájvize, fogpasz-tája és pora

elhomályosított és háttérbe szorított. Ezek a kozmetikák nálunk nélkülözhetlen toilletteszerek lettek, melyek minden néposztályban tört foglaltak; kozmetikák, melyeket 10-20 év mulva is épp oly gyakran fognak keresni, mint most. Or osaink oly szerények, hogy semmi hasonló szert föltalálni nem akarnak, miután tudják, hogy azzal mire sem menének, annál kevésbé, miután az összes Popp féle kozmetikák, első magyar orvosaink és fogászaink nyilatkozatai szerint, azok jól megvizsgált és jónak talált tudományos sikerü szerek, melyek föltalálójuknak jótékony hatásuk által becsületére válnak.

Ilkó St., magánzó.

Ezen jeles tulajdonságai következtében mindenütt, még Németországban, Svájcban, Törökországban, Amerikában, stb is elismeréssel találkozó szájviz friss minőségben kapható Zentán: Kupkay G. és Mutsy M. gyógyszerészeknél és Jukolits M. kereskedőnél, Adán: Pavlovits V. gyógyszerésznél, Topolyán: Radány B. gyógyszerésznél, Moholyon: Kiss A. gyógyszerésznél, Mokrinban: Nagy B. gyógyszerésznél, Kun-Hegyesen: Kiss T. gyógyszerésznél.

Árverési hirdetmény.

Árverési föltételek. Melyek alapján a néhai **Molnár Gábor János és neje Bün Katalin** volt zentai lakosok hagyatékai tömegéhez tartozó s Zenta város határában fekvő ingatlanok nyilvános árverésen elfognak adni. Árverés tárgyát képezik: 1-ször. A zentai 320. sz. tjkvben A. + 8854. hrsz. a. fölvet 52 h. 530 □-öl szállási szántóföld, kikiáltási ár osztr. ért. 11,400 frt, szóval tizenegyezerhátszáz frt, ugyancsak a fönti számú tjkvben 8856/a. hrsz. a. fölvet 2 h. 1200 □-öl szántóföld, kikiáltási ára 600 frt, szóval osztr. ért. hatszáz forint, ugyancsak az említett számú tjkvben 9798/b. hrsz. alatt fölvet 2 h. 630 □-öl szántóföld, kikiáltási ára 450 frt, szóval osztr. ért. négy százötven forint A zentai 3375. sz. tjkvben 8859. hrsz. fölvet 5 h. 800 □-öl szántóföld, kikiáltási ára 1200 frt, szóval osztr. ért. ezer kétszáz forint. A zentai 4531. sz. tjkvben 8855/b. hrsz. a. fölvet 1 h. 600 □-öl szántóföld, kikiáltási ára 350 frt, szóval osztr. ért. háromszázötven forint. A zentai 4330. sz. tjkvben 8855/5. hrsz. a. fölvet 2 h. 1200 □-öl szántóföld, kikiáltási ára 600 frt, szóval osztr. ért. hatszáz forint. Megjegyzetjük, miszerint a föntebb elsorolt összes ingatlanok két egyenlő részben fognak eladni s az egyenlő részek kihatása mérnökileg fog eszközöltetni. 2-szor. A zentai 4125. sz. tjkvben 8068/b. hrsz. a. fölvet 2 h. 1200 □-öl szántóföld, kikiáltási ára 600 frt, szóval osztr. ért. hatszáz forint. 3-szor. A néhai Molnár Gábor János és neje Bün Katalin hagyatékai vagyona után a járásfólosztás folytán kihatott s a középjárason fekvő s 15,896. hrz. a. fölvet 699 □-öl szántóföld kikiáltási ára osztr. ért. 70 frt, szóval hetven frt. 4-szer. Megnevezett örökhagyók hagyatékai vagyona után a járásfólosztás folytán kihatott s a középjárason fekvő 15,354. hrsz. a. fölvet 6 lánca 527 □-öl szántóföld, kikiáltási ára osztr. ért. 1850 frt, szóval eze nyolc százötven forint. 5-ször. Ugyancsak nevezett örökhagyók hagyatékai vagyona után a járásfólosztás folytán kihatott s a középjárason fekvő 15,354. hrsz. 26,400 □-öl, vagyis 12 lánca szántóföld, kikiáltási ára 3700 frt, szóval osztr. ért. három ezer hatszáz frt. 6-szor. A zentai 3758. sz. tjkvben 3635. hrsz. a. fölvet 2 h. 1200 □-öl szántóföld, kikiáltási ára osztr. ért. 600 frt, szóval hatszáz frt. 7-szer. A zentai . . . sz. tjkvben 3704. hrsz. a. fölvet 2 h. 1200 □-öl szántóföld, kikiáltási ára osztr. ért. 600 frt, szóval hatszáz forint. 8-szor. Nevezett örökhagyók hagyatékai vagyona után a járásfólosztás folytán kihatott 16,497. hrsz. a. fölvet 2065 □-öl, vagyis 1 h. 45 □-öl belső szántóföld, kikiáltási ára 300 frt, szóval osztr. ért. háromszáz forint. 9-szer. A zentai 320. sz. tjkvben 6946. hrsz. a. fölvet 2072 □-öl, vagyis 1 h. 472 □-öl föld, felerészben kaszáló, felerészben pedig szántóföld, kikiáltási ára 300 frt, szóval osztr. ért. háromszáz forint. 10-szer. A zentai . . . sz. tjkvben 432-433. hrsz. és 326. ö. i. számú s az Árpád-utcában fekvő s 406 □-öl beltelekkel bíró lakház, kikiáltási ára osztr. ért. 1500 frt, szóval ezerötven forint. 11-szer. A zentai . . . sz. tjkvben 434-435. hrsz. és 327. ö. i. sz. 340 □-öl beltelekkel bíró s ugyancsak az Árpád-utcában fekvő lakház kikiáltási ára osztr. ért. 600 frt, szóval hatszáz forint. Megjegyzetjük, miszerint az elsorolt összes ingatlanok mérnökileg fölmértek s az elsorolt terményiségeknek találván, róluk térrajz készített. **Árverési határnap 1886. évi augusztus hó 8-ik napján,** esetleg ha az árverések ezen napon be nem fejezettek, ugyanezen hónap 15. és 22-ik napja. Az árve és a város-házánál **Merényi Árpád** árvaszéki ülnök hivatalos helyiségében mindenkor **délelőtt 10 órakor kezdődik s a délutáni órákban is folytatatik,** kivéve a 15,354. hrsz. 12 lánca járásosztási jutalék, a 15,355. hrsz. 6 lánca 527 □-öl járásosztási jutalék és a 15,896. hrsz. 699 □-öl járásosztási jutalék árverését, melyeknek eladása a helyszínen, vagyis a **középjárason fog eszközöltetni.** — Árverezni óhajtok tartoznak a föntebb kitüntetett becsárak 10%-át az árverés kezdetén az árverést foganatosító Merényi Árpád árvaszéki ülnök kezéhez készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban letenni, a legtöbbet ígérőnek, vagyis a verőnek bánatpénze visszatartatik s a véte ár utolsó részletébe fog betudatni. A többi árverezők pedig bánatpénzüket elismervény mellett visszakapják. Vevők tartoznak a vételért két részletben, egymint a vételári összeg felét az árverést jóváhagyó gyámhatósági végzés kézbesítésétől számítandó 30 nap alatt, másik felét pedig ugyancsak a végzés kézbesítésétől számított 60 nap alatt Pecárszky György városi közgyám kezéhez, illetve Zenta város árvtárába befizetni. — Vevők az általuk megvett ingatlanok birtokába és használatába csakis a vételár teljes lefizetése után lépnek. Ha a vevők a vételár lefizetési kötelezettségének a rendes határidőben pontosan eleget nem tesznek, azon esetre bánatpénzüket elvesztik s az ő kárukra és veszélyükre újabb árverés fog tartatni, melyen a kérdéses ingatlanok a becsáron alól is el fog adatni s a vételári különbözetet tartoznak megtéríteni, esetleg ezen összeg rajtuk pör útján fog behajtatni. Az elsorolt ingatlanok az első, vagyis a föntebb kitett határnapokon csakis a becsáron fölül fognak eladni. — S ha netán az első árverés nem sikerülne, a későbbi árverés hirdetményileg fog közzétetni. Az árverés tárgyát képező ingatlanok átíratási, bélyeg- és százaléki költségei vevőket terheli, mely összegeket, kivéve a százaléki költséget, tartoznak a vevők az árverést foganatosító árvaszéki ülnök kezéhez árverés után letenni. Kelt Zentán, 1886. évi július hó 18-án.

Gombos Gábor, polgármester.

761/1886. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zentai kir. járásbírósg 6506. számú végzése által Böhm Jakab végrehajtó javára Kaszap András és társai ellen 17 frt 18 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 655 frtra becsült 2 ló, 1 kocsi, lószerszám, buza és 4 lőerejű eséplő-gépből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladotnak. Mely árverésnek a 130 / 885. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis **Adán a község házában** leendő eszközzésére **1886. évi augusztus hó 10-ik napjának** d. e. 8 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében az legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladotni fognak. Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított föltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zentán, 1886. évi július hó 29-ik napján.

Braun Soma, kir. bir. végrehajtó.

445/1886. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi XL. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zentai kir. járásbírósg 732. számú végzése által Sárkány testvérek javára Schlögl Zsuzsanna ellen 1-6 frt 40 kr tőke, ennek 1885. évi okt. hó 28-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 43 frt 20 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1554 frt 50 krra becsült szobatorok, borok és egyéb álló ingóságok nyilvános árverés útján eladotnak. Mely árverésnek a 7865/1886. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis **Adán végrehajtott üzlethelyiségében** leendő eszközzésére 1886. évi aug. hó 14-ik napjának d. e. 8 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében az legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladotni fognak. Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított föltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zentán, 1886-ik évi aug. hó 4-ik napján.

Rácz István, kir. bir. végrehajtó.

FUCHS G.

első magyar tizedes és százados hidmérleg-gyára Budapest.

Ajánlja elismert jó gyárt. dememü mérlegek-ségben olcsó árak



GYÁR: VIII. óriás-utca 41. tömő-utca 10. RAKTÁR: VII. Károly-körút 1. kerpesi-ut sarkán.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Kitüntetett:

- A grózi 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevéllel.
- A triesti 1882. évi kiállításon bronz-éremmel.
- A bécsi 1883. é. nemzetk. gyógyyszerész. kiállításon ezüst-éremmel.
- A torontál-megyeli gazdas. kiállításon 1884-ben ez. díszoklevéllel.
- A budapesti 1885. évi orsz. kiállításon a nagy éremmel haladás- és versenyképességért.

A MOHAI ÁGNES FORRÁS

hazánk egyik legszénsavdúsabb

SAVANYUVIZÉ

Kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajában. Általában a víz mindazon kórokozó kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Kizárólagos forrástár **Édeskuty L.** m. kir. ulv. szállítónál Budapes'ten.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1885-ik évi elszállítás

palack 1.800,000 palack.

Zentán kapható: Buchwald József, Hegedüs Dániel, Mester Lajos, Nicolits M., Schambach Emil és Zettin József uraknál.